Estimados Clientes. 

Con la reciente aprobación del  Real Decreto-ley 4/2012, de 24 de febrero, por el que se determinan obligaciones de información y procedimientos necesarios para establecer un mecanismo de financiación para el pago a los proveedores de las entidades locales, se habilitan las condiciones necesarias para permitir la cancelación por las entidades locales de sus obligaciones pendientes de pago con sus proveedores, derivadas de la contratación de obras, suministros o servicios.


Las deudas pendientes a las que se va a aplicar lo dispuesto en la precitada norma deben  cumplir los siguientes requisitos:

a) Ser vencidas, líquidas y exigibles.

b) Que la recepción, en el registro administrativo de la entidad local, de la correspondiente factura, factura rectificativa en su caso, o solicitud de pago equivalente haya tenido lugar antes del 1 de enero de 2012.

c) Que se trate de contratos de obras, servicios o suministros incluidos en el ámbito de aplicación del texto refundido de la Ley de Contratos del Sector Público aprobado por el Real Decreto Legislativo 3/2011, de 14 de noviembre.

Se entiende por contratista, a los efectos de lo dispuesto en este Real Decreto-ley, tanto al adjudicatario del contrato como al cesionario a quien le haya transmitido su derecho de cobro.”


A los efectos del requisito c),  el propio  Real Decreto Legislativo 3/2011, de 14 de noviembre, por el que se aprueba el texto refundido de la Ley de Contratos del Sector Público, establece en su artículo  2 que 

“1. Son contratos del sector público y, en consecuencia, están sometidos a la presente Ley en la forma y términos previstos en la misma, los contratos onerosos, cualquiera que sea su naturaleza jurídica, que celebren los entes, organismos y entidades enumerados en el artículo 3.

2. Están también sujetos a la presente Ley, en los términos que en ella se señalan, los contratos subvencionados por los entes, organismos y entidades del sector público que celebren otras personas físicas o jurídicas en los supuestos previstos en el artículo 17, así como los contratos de obras que celebren los concesionarios de obras públicas en los casos del artículo 274”


Para cumplir con lo preceptuado en la precitada norma, las Entidades Locales deberán remitir, por vía telemática y con firma electrónica, al órgano competente del Ministerio de Hacienda y Administraciones Públicas, con fecha límite el día 15 de marzo de 2012, una relación certificada de todas las obligaciones pendientes de pago que reúnan los requisitos establecidos anteriormente.


Es por ello que, si usted tiene alguna factura emitida a alguna Entidad Local y que haya resultado impagada DEBERÁ DE PERSONARSE EN LAS DEPENDENCIAS DE DICHA ENTIDAD LOCAL, antes del  día 15 de marzo de 2012 con el fin de comprobar si la Entidad Local deudora  ha incluido su crédito en la relación pertinente. 


Recuerde que, con el fin de comprobar si su crédito has sido tenido en cuenta por la Entidad Local,  usted tiene los siguientes derechos:

1.- Las entidades locales permitirán a los contratistas consultar su inclusión, en la relación certificada remitida de acuerdo con el artículo 3, y en caso de estar incluidos, podrán conocer la información que les afecte con respeto a la normativa de protección de datos de carácter personal.

2. Los contratistas que no consten en la relación certificada remitida, de acuerdo con lo previsto en el artículo 3, podrán solicitar a la entidad local deudora la emisión de un certificado individual. Sería recomendable solicitar la emisión de dicho certificado, antes del día 15 de marzo de 2012. 

3. El certificado individual se expedirá por el interventor en los términos y con el contenido previsto en el artículo anterior en el plazo de 15 días naturales desde la entrada de la solicitud en el registro de la entidad local. Transcurrido el mencionado plazo sin que se hubiera rechazado la solicitud, se entenderá reconocido el derecho de cobro por silencio positivo en los términos previstos en la solicitud.

Recuerde que, su crédito podrá considerarse prioritario si usted:

- Oferta algún descuento  sobre el importe del principal de la obligación pendiente de pago.


Por último, solo nos queda advertirle de los  efectos que tiene  el abono de las obligaciones pendientes de pago, resaltando en primer lugar que, el acogimiento a dicha modalidad de pago por parte de los contratistas es voluntario. En segundo lugar, que dicho acogimiento  les puede suponer importantes gastos, ya que si se acogen mediante presentación al cobro en las entidades de crédito de las facturas correspondientes, su abono a favor del contratista conllevará la extinción de la deuda contraída por la entidad local con el contratista por el principal, los intereses, costas judiciales y cualesquiera otros gastos accesorios. Esto quiere decir que, si usted reclamó su crédito judicialmente, tan sólo recibirá el principal reclamado, los intereses, costas judiciales y demás gastos correrán de su cuenta. 


Sin nada más que referirles, recuerden que estamos a su completa disposición para cualquier duda o trámite que se haga de efectuar a este respecto.

